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Városunk ifjainak köszöntése - részletek az 5. oldalon

Ajándék a segítőknek és „Mozdulj az egészségedért” - beszámolók a 8. oldalon

Ünnepi hangverseny és a Mikulás érkezése - összefoglaló a 2-3. oldalon
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December, a várakozás és a szeretet hónapja

Decemberben számos, szíveket melengető rendezvény várta a kunszentmártoniakat az 
ünnepekhez kapcsolódóan. A hónap nem szokványos méretetekkel bíró adventi koszorú 
első gyertyájának meggyújtásával vette kezdetét, melyet Forgó Miklós plébániai kor-
mányzó megszentelt és meggyújtott. Az eseményt a Szent Márton Énekkar előadása 
varázsolta még ünnepibbé. Az adventi koszorút a Szabó Gyula Művelődési Központ 
munkatársai készítették, míg a mellette felállított Betlehemet a Munkás Szent József 
Szociális Szövetkezet tagjai állították immár negyedik éve. A Kunszentmártoni Város-
gondnokság a város karácsonyfáját és a főutcát ünnepi díszbe öltöztette.  
Városunk polgármestere, Wenner-Várkonyi Attila a Mikulással ellátogatott az óvodák-
ba, a bölcsődékbe és az örök fiatalokhoz, az idősebbekhez is a Nappali és Bentlakásos 
Szociális Ellátási Központba december 5-én és 6-án. 
A Szabó Gyula Művelődési Központ, a Kunszentmártoni Hagyományőrző és Nyugdíjas 
Egyesület és a Jászapáti utcai Jószomszédok Közössége megszervezte a jó hangulatú 
adventi vásárt. A vásár közben a Dani Margit Sportcsarnokba megérkezett a Mikulás is, 
melyet Molnár Orsi és az óvodások műsora előzött meg. 
A Kunszentmártoni Fúvószenekar karácsonyi hangversenyét követően a Fényünnepre 
került sor a város főterén. 
Az utolsó gyertya meggyújtására december 22-én került sor. A gyertyát Wenner-Vár-
konyi Attila polgármester gyújtott meg és ünnepi gondolatait osztotta meg a lakosokkal. 
Közreműködött a Nőklub Énekkara. 
Az Óévbúcsúztató futás az Epreskerti közösség képviselője, Gácsiné Bozsik Magdol-
na képviselő asszony, Imrei László és a középiskola tantestülete közös szervezésében 
valósult meg december 29-én, melyen a hideg ellenére most is szép számmal vettek 
részt. A futók az alvégi busz körforgótól indultak, a beérkezés a Polgármesteri Hivatal-
nál volt. Az Óévbúcsúztató futás megvalósításért hatalmas köszönet a támogatóknak:  
Wenner-Várkonyi Attila polgármester, Fazekas János alpolgármester,  Dr. Fazekas Mar-
git, Gácsiné Bozsik Magdolna, Imrei István, Dr. Szabó Péter, Sárközi György, Jauernik 
István, Szabó Zoltán képviselők, Dénes Zsolt tanár, a Kunszentmártoni Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola, a Körös Gold Diák Sport Egyesület, a Karcagi SZC Kun-
szentmártoni Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája.
Az évet a szilveszteri buli zárta polgármester úr újévi köszöntőjével, tűzijátékkal.  
A talpalávalót Szabó Zoltán képviselő szolgáltatta. 

Egészségben és erőben gazdag boldog új évet 
kívánunk minden kedves Olvasónknak! 
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Év végi rendezvények a Zeneiskola háza táján

A december hónap mindig nagyon sűrű a Zeneiskola életében is. December 4-én nagyon külön-
leges eseménynek adott otthont iskolánk. A jászárokszállási zeneiskola hegedű tanszaka tartott 
bemutatót a Suzuki-módszerről, Pál Katalin tanárnő vezetésével. Az országban nagyon keve-
sen dolgoznak ezzel a módszerrel, így nagy élmény volt látni az egyre gyarapodó zenekart a 
6 évestől egészen a középiskolás korosztályig, így a végén 25 hegedűs húzta együtt a vonót. A 
nézők között voltak iskolánk növendékei és tanárai, a közel 50 perces előadást mindenki fegyel-
mezetten és érdeklődve figyelte. 
December 5-én a Bartók Béla Terem adott otthont a hagyományos növendékhangversenyünk-
nek. A nagyszerű egyéni és kamaraprodukciók mellett egy meglepetés műsorszámmal kedves-
kedtünk a közönségnek és a gyerekeknek, hiszen a koncertet nem beszéddel indítottuk, hanem 
a tanárainkból összeállt kis zenekar készült egy Mikulás dallal. Nagy öröm volt számunkra, 
hogy iskolánk minden telephelyéről érkeztek fellépők, így a kunszentmártoni gyerekek mellett 
csépai, cserkeszőlői és tiszaföldvári növendékek is megmutatták tehetségüket. A jó hangulatú 
koncert végén egy kis játékra invitáltuk a közönséget. A műsor előtt az egyik szék alá rejtettünk 
egy nyereményszelvényt, amellyel az egyik cserkeszőlői növendékünk, Szőke Marcell és csa-
ládja nyert egy mikulásvirágot. Ebből a játékból szeretnénk majd hagyományt teremteni, így a 
koncertélmény mellett ezért is  érdemes lesz ellátogatni koncertjeinkre, és végig ott is maradni! 
Hangversenyünket rendhagyó módon a szolfézs csoport műsora zárta, a Cserkeszőlői Furu-
lyaegyüttes kíséretében Mozart: Utazás szánon című darabját adták elő. A hangverseny végén 

pedig szaloncukrot kaptak a fellépők és a megjelent vendégek. 
December 21-én 17 órától rendeztük meg templomi hangversenyünket, melyen fellépett: a Kunszentmártoni Fúvószenekar Kiss Tamás vezeté-
sével, a Cserkeszőlői Petőfi Sándor Általános Iskola énekkara Borsos-Janics Katalin vezetésével, a Vivace énekkar Cseh-Niczky Nikolett ve-
zetésével, a Zeneiskola növendékei és tanárai. Minden évben igyekszünk valami meglepetéssel, újdonsággal szolgálni. Nagy örömünkre ebben 
az évben a Szarvasi Kamarazenekar lépett fel, aminek a koncertmestere Vas István, Zeneiskolánk hegedű tanára. Örömmel tölt el bennünket, 
hogy ilyen sokan eljöttek a koncertünkre, különösen a környező településekről érkező vendégek, gyerekek jelenléte, amiért vállalták ezt az ál-
dozatot és részt vettek a koncerten. Igyekszünk minden alkalommal minél színesebb repertoárral kedveskedni közönségünknek, ezért ezúton is 
köszönjük minden fellépőnek és az együttesek vezetőinek, hogy szereplésükkel emelték az est hangulatát. Hangversenyünket a hagyományok-
hoz híven közös énekléssel zártuk, amelybe bevontuk a fellépő zenészeket, gyerekeket és a közönséget is. Köszönetet mondunk mindenkinek, aki 
jelen volt és meghallgatott minket, és nem utolsó sorban mindazoknak, akik bármilyen módon segítik, megbecsülik és támogatják munkánkat! 
Itt szeretnénk megköszönni Wenner-Várkonyi Attila polgármesternek és Fazekas János alpolgármesternek. hogy támogatták rendezvényünket! 

Minden fellépő nevében Kívánunk Mindenkinek Szeretetben Teljes,  
Boldog Karácsonyt és Sikerekben Gazdag Boldog Új Évet!

Bahil-Csomán Éva ig., Cseh-Niczky Nikolett igh.

Ünnepek a Kunszentmártoni ÁMK Deák Ferenc utcai óvodájában

Az óvodában igyekszünk minden alkalmat megragadni a közös ünnepek és hagyományok 
kialakítására. A közös készülődés, tervezgetés távlatot jelenthet a gyermek számára. Az ün-
nepek kapcsán a közösen feldíszített csoportszobák, az ünneplőbe öltözött gyermekek, fel-
nőttek látványa, a közös verselés, mozgás mind–mind az esztétikai élmények és a közösségi 
élet alakításának eszközei. A közösségi nevelés szempontjából kiemelt jelentőségű a mikulás 
és a karácsony. 2018. december 6-án a Mikulás házában jártunk (Helytörténeti Múzeum), 
ahol hangulatos és varázslatos ünnepi díszlet várta a gyermekeket, amely megindította fan-
táziájukat, képzeletüket. A Mikulásnak énekelhettek, verselhettek, átvehették csomagjaikat, 
ajándékaikat, melyeknek nagy örültek. Sok kisgyermek levelet írt, rajzolt és kívánságait 

mondta el a Mikulásnak.  A Könyvtár munkatársai bábműsort adtak elő a gyermekeknek, a Művelődési Központ munkatársaival pedig apró 
ajándékot – mikulásos h tőmágnest készítettek.
A KÁMK intézmény (Múzeum, Óvoda, Könyvtár, Művelődési Ház) közös rendezvénye a Mikulásház. December 3. hetében csoportjainkban 
Adventi játszóházat szerveztünk, közös élményekkel teli programot biztosítottunk a családoknak. Változatos élménynyújtó kézműves foglal-
kozásokon vehettek részt a szülők a gyermekekkel együtt. Megtekinthették a Szitakötő csoport előadásában a Kit válasszak a kilencből című 
bábműsort. 2018. december 20. - karácsonyi gyertyagyújtás, melynek helyszíne a Deák Ferenc utcai Óvoda udvara. A hangulat megteremtésében 
közreműködtek a zeneiskola tanárai. Az adventi előkészületeket egy közös meghitt ünnepéllyel zártuk ahová meghívtuk a szülőket és a város 
vezetőit. Fontos feladatunk volt az ünnep előkészítése, hangulatának megteremtése, a szülőkkel való közös élményszerzés a közös énekléssel 
célunk a szeretet, a családi kötelék erősítése. Meggyújtottuk az adventi koszorún a negyedik gyertyát is. Minden csoportból egy kisgyermek 
verssel köszöntötte az ünnepet. 

Szép karácsony ünnepén, az a kívánságom,
legyen boldog mindenki széles e világon!

Itt is, ott is, mindenütt legyen mindig béke,
szeretet lakozzon az emberek szívében. 

áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánunk!
                                                                                                         A Kunszentmártoni ÁMK Deák Ferenc utcai Óvodai Egységének dolgozói 
	 	 	 	 	 	 	 Molnár	Zsuzsanna	-	óvodavezető
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Önkormányzati hírek

Képviselő-testületi ülés

A 2018-as évben utolsó soros ülését tartotta Kunszentmárton Város képviselő-testülete december 6-án. Az ülés előtt 
karácsonyi műsorral kedveskedett az Önkormányzati Óvoda Teknős csoportja a képviselőknek, felkészítőjük Szántó 
Mária óvodapedagógus. Ezt követően Wenner-Várkonyi Attila polgármester Balla Tibor népzenészt polgármesteri 
elismerésben részesítette. „A Népművészet Mestere, gyermekkorától kezdve összefonódva él a zenével. A népművészet 
iránti szeretetének meghatározó alakja volt nagyapja, Balla István tekerőlant játékos és bátyja, Balla Zoltán Arany-
sarkantyús táncművész. Balla Tibor a Jászberényi Népzenei Iskolában sajátította el a családi gyökerekhez visszanyúló 
tekerő- és citerajátékot. Tekerőlant és citerajátékot oktat Szentesen, szolgáltatja a református istentiszteletek zenéjét 
Kunszentmártonban. Értékeket közvetít, küldetésének tekinti az autentikus dél-alföldi zene bemutatását és népszerű-
sítését, valamint az Alföld népzenei hagyományinak feltárását. 2018-ban „Balla Tibor népzenész tekerő- és citera-
muzsikája”, mint nemzeti érték felvételt nyert a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Értéktárba. Városunk méltán büszke a 
többszörös Arany Páva Díjas és Vass Lajos Díjas népzenészére.” 

Az ünnepi részt követően a testület belekezdett a munkába, közel negyven napirendi pontot megtárgyalva.  
Dr. Bodor Brigitta hivatalvezető tájékoztatót adott a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Kunszentmár-
toni Járási Hivatalának tevékenységéről. „A Járási Hivatal fennállása óta 63 fő állami tisztviselői létszámmal a köz-
bizalom letéteményeiként legfőbb célunk a magas szakmai színvonalú, ügyfélközpontú, egyéni igényekre, érdekekre 
reflektáló szolgáltató működés, melynek eredménye az állampolgárok elégedettsége, a hatékonyság, az egységes jog-
alkalmazás és a kiszámíthatóság.”
Az országgyűlés 2018. július 20-án elfogadta a 2018.évi L. törvényt, Magyarország 2019. évi központi költségveté-
séről. A törvény korai elfogadása mellett szól, hogy több idő van felkészülni a változásokra, azonban az is igaz, hogy 
egyes központi támogatások kiközlése 2018. december 21-ét követően várható. Az Államháztartási törvény szerint a 
jegyző által elkészített költségvetési rendelet-tervezetet a polgármesternek 2019. február 15-éig kell benyújtani a Kép-
viselő-testület felé. A december 6-i ülésen a testület polgármesteri tájékoztatóban megvitatta az Önkormányzat 2019. 
évi költségvetési tervezetét, mely egy első olvasatos munkaanyag, mely a 2019. évi költségvetés alapelveit, célkitűzéseit 
határozza meg. „A tájékoztatóból kiderül, hogy a jelenlegi és várható gazdasági, pénzügyi helyzetben a 2019. évi gaz-
dálkodás során továbbra is előtérbe kell helyezni az alábbi szempontokat: A közfeladatokat ellátó intézményrendszer 
és a hivatal biztonságos működésének biztosítása, különös tekintettel a kötelező önkormányzati feladatokra. A gazdál-
kodás során folyamatosan ügyelni kell a bevételek és a kiadások egyensúlyára. Az önkormányzat valamennyi területén 
racionális, hatékony, eredményes gazdálkodást kell folytatni. Törekedni kell a tervezett bevételek teljes körű beszedé-
sére (kiemelten kezelve a helyi adók). A célok megvalósítása érdekében törekedni kell, hogy a megnyert beruházások 
pontosan, műszakilag is megfelelően kerüljenek kivitelezésre, a szükséges önerő biztosított legyen a költségvetésben.”
A képviselő-testületnek a munkaanyag megtárgyalását követően a következőkben szükséges még kialakítania az ál-
láspontját. A költségvetés tervezetbe foglalt kiadási jogcímeken belül, esetlegesen kíván e feladatokat megszüntetni 
illetve új feladatot ellátni. Az önkormányzat és az intézmények által beadott plusz igények közül, melyek kerüljenek be 
az eredeti rendelettervezetbe. Meg kell határoznia a feladatok sorrendjét, amelyeket a költségvetési szabad maradvány 
ismeretében és annak terhére kíván megvalósítani. 
A napirendek között volt a Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal 2018. évben végzett munkájáról szóló 
beszámoló is. „A hivatal ellátja az önkormányzati szervekhez kapcsolódó adminisztrációs feladatokat, előkészíti és 
végrehajtatja az önkormányzati szervek döntését, segíti a képviselő-testület munkáját, ellátja a jogszabályban megha-
tározott feladatokat. A hivatal közreműködik az önkormányzatok egymás közötti, valamint az állami szervekkel történő 
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együttműködés összehangolásában.” – összegezte dr. Hoffmann 
Zsolt Kunszentmárton Város jegyzője. A beszámoló egyhangúlag 
elfogadásra került. 
Elkeserítő látni városunkban a hulladékgyűjtő szigetek körüli te-
rületet. A testület megtárgyalta a Szelektív hulladékgyűjtő szige-
tek állapotáról szóló tájékoztatót, melyek körül az utóbbi időben 
rendszeres és folyamatosan visszatérő problémát okoz a hulladék-
gyűjtők telítettsége. Gondot jelent, hogy a lakosok a gyűjtők mel-
lé egyéb kommunális, háztartási és veszélyes hulladékot is elhe-
lyeznek. Kunszentmárton Város belterületén elhelyezett 15 darab 
hulladékgyűjtő sziget található: Juhász Gyula utca; Széchenyi la-
kótelep-Vásártér; Széchenyi lakótelep-ABC; Bémer László utca; 

Hunyadi utca-Árpád körút; Szirom János utca; Erdőtér; Batthyányi utca; Köttön utca; Csongrádi utca-ABC; Csongrádi 
utca-Epreskert; Csongrádi utca-Nagy Lajos király utca; továbbá Csenged; Istvánháza településrész; Kungyalu telepü-
lésrészen. A hulladékgazdálkodási közszolgáltató INNO-SZOLNOK Nonprofit Kft-hez rendszeres kéréssel fordul a 
hivatal, és az edényzetek környékének megtisztításáról a Városgondnokság mint közterület fenntartó az Önkormányzat 
kérésére rendszeresen gondoskodik.

Herczeg Renáta

Elkészült a Városházán a lépcsőlift

Az önkormányzat kiemelt feladata intézményeinek akadálymentesítése.
Habár jó néhány épületünkben ez már megvalósult, vagy mostani beruházásaink során folyamat-
ban van, azért még van tennivaló bőven.
2018. december 11-én megtörtént a Városháza épületében a ferdepályás személyemelő berende-
zés („lépcsőlift”) szakhatósági helyszíni vizsgálata, melyet TÜV Rheiland InterCert Kft. vég-
zett. Az eljárás része volt az üzemügyeleti oktatás. 
A vizsgálat után a berendezés hivatalosan is átadásra került, mely reményeink szerint megköny-
nyíti mozgásában korlátozott embertársaink épületünkben történő közlekedését.

Wenner-Várkonyi Attila – polgármester

18 évesek köszöntése

Ünnepélyes keretek között köszöntöttük 2018. december 8-án 
azokat a fiatalokat, akik idén töltötték be a 18. életévüket a Vá-
rosházán. Hagyományteremtő céllal idén a szülőket is meghív-
tuk hogy együtt köszönthessük az immár felnőtt ifjú hölgyeket 
és urakat. A fiatalok ünnepélyes eskü formájában erősítették 
meg Kunszentmártonhoz való kötődésüket:

„Kunszentmártoni eskü
Én,... fogadom, hogy Kunszentmárton Városának hű polgára 
leszek. Lakóinak az őket megillető tiszteletet megadom. Kun-
szentmárton polgárához méltó magatartást tanúsítok. A város 
fejlődését, életének történéseit figyelemmel kísérem. Ígérem, 
hogy lehetőségeimhez képest részt veszek a közéletben. Min-
den erőmmel arra törekszem, hogy jó hírnevét öregbítsem, és 
megbecsülését előmozdítsam. Bárhová is vet a sors, szülőföl-

dem soha nem feledem.”

Szívből gratulálok a fiataloknak, kívánok jó egészséget, 
sok sikert, hosszú boldog életet!

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester
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Tájékoztatásul
Kunszentmárton Város Önkormányzata és a hulladékgazdálkodási közszolgáltató 
között létrejött Koncessziós Szerződés szerint a településen keletkező, az ingatlan-
tulajdonos által az ingatlanon gyűjtött háztartási hulladék elszállítása azoknál az 
ingatlanoknál lehetséges, akiknek nincs díjhátralékuk, illetve ingatlannal rendel-
keznek Kunszentmárton településen. Amennyiben ezeknek a feltételeknek megfelel 
és az ingatlanon többlethulladék képződik, a Szerződés alapján – erről a lakosságot 
is tájékoztattuk – a közszolgáltató által biztosított 3 (három) különböző űrmértékű 
gyűjtőedény választható, az igényeknek megfelelően, valamint a Szolgáltató az ál-
tala kiadott emblémás gyűjtőzsákban a gyűjtőedényzet mellett kihelyezett hulladé-

kot is köteles elszállítani.
- B. T. kunszentmártoni lakos ellen 2017. március 29-én hulladékgazdálkodási eljárás indult. Ügyfél a Csengedi kertsornál lévő 
szelektív hulladékgyűjtő edényzetekbe helyezett különböző eredetű háztartási hulladékokat, amit a személygépjárműjével oda-
szállított (bejelentő elmondása és kamerafelvétel alapján). Az illegális hulladék elhelyezőjét a személygépjárműve forgalmi rend-
száma alapján azonosítottuk. 2017. április 24-én 15.000,- Ft hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére lett kötelezve.
- K-né N. T. kunszentmártoni lakos ellen 2017. június 26-án hulladékgazdálkodási eljárás indult. A lakos több zsák lomhulladé-
kot hagyott el természetvédelmi területen. Az ügyfél azonosítása a hulladékok között talált készpénzátutalási megbízás alapján 
történt. Hulladékgazdálkodási bírság kiszabására nem került sor, mivel az ügyfél az általa elhagyott hulladékot elszállította a 
kiszabott határidőn belül.
-Sz. L-né mindszenti lakos ellen 2018. augusztus 8-án hulladékgazdálkodási eljárás indult. Az ügyfél személygépjárműjével a 
Köttön utcai szelektív hulladékgyűjtő edényzetek mellé szállította több zsák mennyiségű lakossági lomhulladékát. Az illegá-
lis hulladék elhelyezője a személygépjárműve forgalmi rendszáma alapján az elhelyezőjét azonosítottuk 2018. szeptember 4-én 
20.000,- Ft hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére lett kötelezve.
Amennyiben a jogsértő magatartás elkövetője a kiszabott hulladékgazdálkodási bírságot nem fizeti meg, úgy az adók módjára 
behajtandó köztartozásnak minősül. Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 42. § (3) bekezdése szerint törvény eltérő 
rendelkezése hiányában – a bíróság, ügyészség által kiszabott eljárási bírság és rendbírság kivételével – a jogerősen kiszabott és 
meg nem fizetett bírság, valamint a meg nem fizetett bírság miatt jogerősen kiszabott és meg nem fizetett késedelmi pótlék köztar-
tozásnak minősül, és adók módjára kell behajtani, továbbá a Ht. 86. § (7) bekezdése szerint a jogerősen kiszabott hulladékgazdál-
kodási bírság adók módjára behajtandó köztartozás.
Minden illegálisan lerakott hulladék tulajdonosa, amennyiben ismert az elkövetője, hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére 
lesz kötelezve a továbbiakban is. A Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője, mint elsőfokú környezetvédelmi 
hatóság minden esetben a meghatározott jogszabályok alapján jár el. A hulladékról szóló 2016. évi CLXXXV. törvény, a hulladék-
gazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII.21.) Korm. rendelet, az 
általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény

Kérjük a lakosságot, hogy amennyiben tudomásuk van a közterületeken és a szelektív hulladékgyűjtő edényezetek körül ille-
gálisan elhelyezett különböző eredetű lakossági lomhulladék elhelyezőjéről, és arról olyan információval 

szolgálnak – gépkocsi rendszáma - , az ügymenet gyorsítása érdekében a Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal
 felé és a Kunszentmártoni Rendőrkapitányság felé is megtehetik.

KKÖH-	Műszaki	és	Pályázatkezelő	Osztály

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
felsőfokú oktatási intézmények hallgatóinak tanulmányi ösztöndíjra

Kunszentmárton Város Önkormányzata az „EFOP-1.5.3-16-2017-00074 Humán szolgáltatások fejlesztése a Kunszentmártoni 
Járásban” című pályázat keretében az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával pályázatot 
hirdet FELSŐFOKÚ OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK HALLGATÓINAK TANULMÁNYI ÖSZTÖNDÍJRA.
Pályázhatnak azok a kunszentmártoni állandó lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező, legalább 2. féléves, a 2018/2019-es 
tanév II. félévében nappali tagozatos főiskolai, egyetemi hallgatók, akik kumulált tanulmányi átlaga a 2018/2019-es tanév I. félév 
végén legalább 3,5 volt. Az első 25 legjobb tanulmányi átlagú hallgató 7 hónapon keresztül havi 30 ezer Ft. tanulmányi ösztöndíj-
ban részesül.

A pályázat benyújtása, elbírálása:
1.)Benyújtási határidő: 2019. február 15. péntek 13.00 óra (postabélyegző dátuma)
2.)Benyújtás módja:
-Személyesen: Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Titkárság
5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 1.
-Postai úton: Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Titkárság
5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 1.
A pályázati anyagot minden esetben lezárt borítékban kell benyújtani. A borítékra rá kell írni: „Egyetemi, főiskolai tanulmá-

nyi ösztöndíj 2019/1.” Elektronikus úton a pályázat nem nyújtható be.
A pályázatokkal kapcsolatban további információkért keresse a Kun-szentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Szervezési, 

Igazgatási és Humánpolitikai Osztályán Katonáné Dezső Mónikát személyesen ügyfélfogadási időben  
vagy 0656/560-537-es telefonszámon. 
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Tisztelt Olvasó!

Az esztendő végén számba vettük, mit végeztünk el a mögöttünk lévő időszakban és átgondoljuk, milyen feladatok várnak 
ránk a jövőben.  Így tesszük ezt a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatalban is. 
A 2010-ben megkezdett modernizációs folyamat eredményeként megyénkben is egy szerkezetében megújult, ügyfélbarát, 
hatékony és olcsóbb kormányhivatali rendszer alakult ki és egy egységesebb, koncentráltabb, átláthatóbb feladatellátás jött 
létre. Az ügyfelek megkedvelték a kormányablakokat, ahol egy helyen több ügy is elintézhető. A megyében 14 integrált 
ügyfélszolgálat várja az állampolgárokat, azt szeretnénk, ha ez a szám néhány éven belül 18-ra emelkedne.  A tervek kö-
zött szerepel egy kormányablak busz beállítása is, amely ugyanolyan szolgáltatást nyújt, mint az integrált ügyfélszolgálat. 
Lényegében egy mozgó kormányablakról van szó. Az a célunk, hogy az állampolgárok egyre kevesebb idő alatt érjék el az 
ügyintézési pontokat, illetve a lehető legközelebb vigyük a közigazgatást, az állami szolgáltatásokat az emberekhez.  Az 
ország előtt is újabb kihívások állnak. A kormány célul tűzte ki, hogy húsz-harminc év múlva Európa egyik legélhetőbb 
államává váljon Magyarország. Ehhez több területen várhatók újabb döntések, mint pl. a családtámogatások rendszerének 
erősítése, a gazdaságfejlesztés és a versenyképesség növelése, a bürokrácia további csökkentése. Fontos terület a nemzeti 
identitás, a kultúra, illetve az oktatás erősítése. Mindez azért lényeges, mert a közigazgatásnak támogatnia kell ezeket a 
törekvéseket. A megyei kormányhivatal munkatársai eddig is megfeleltek a kihívásoknak, és biztos vagyok abban, hogy 
így lesz ez a jövőben is, amivel hozzájárulunk ügyfeleink, a megye lakóinak elégedettségéhez. 

Az alkalmat megragadva kívánok Önöknek eredményekben, sikerekben gazdag, boldog új esztendőt!
                                                               Dr. Berkó Attila kormánymegbízott      

KUNSZENTMÁRTON VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
SAJTÓKÖZLEMÉNY 

Kunszentmárton Széchenyi lakótelepi bölcsőde és óvoda fejlesztése,  
TOP-1.4.1-15-JN1-2016-00025 azonosítószámú projekt  zárásáról.

Kunszentmárton Város Önkormányzata a Területi- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretén belül a TOP-1.4.1-15 
A foglalkoztatás és életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztése tárgyú 
pályázati felhívásra regisztrált támogatási kérelmet nyújtott be, amelyet a Magyar Államkincstár Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Igazgatósága 2017. május 04. napon kelt támogató döntése alapján 250,33 millió Ft, 100 % intenzitású vissza nem térítendő támo-
gatásban részesített.
A projekt célul tűzte ki a fenntartható és minőségi foglalkoztatás, valamint a munkavállalói mobilitás támogatását, többek között 
a kisgyermekes szülők munkaerőpiacra történő visszatérésének elősegítését a gyermekellátási szolgáltatások fejlesztése által. 
Projekt céljai: 
• Bölcsődei valamint óvodai ellátáshoz való hozzáférés javítása.
• Bölcsődei valamint óvodai szolgáltatások minőségének fejlesztése.
• A kisgyermeket nevelők munkavállalásának támogatása.
• A családok segítése.
A kivitelezési munkálatokat a Kunszentmárton Város Önkormányzata által lefolytatott közbeszerzési eljárás eredményeképp az 
Imrei István Kft. végezte. A kivitelező a munkálatokat 2018.10.31. napján készre jelentette, a műszaki átadás-átvételi eljárás le-
zárult.
A megvalósított fejlesztés műszaki tartalma:

A Kunszentmárton Széchenyi lakótelep 1165/13 helyrajziszám alatt lévő városi bölcsőde és óvoda épületének 
 fejlesztése a következők szerint valósult meg: 

• Épület energiahatékonysági korszerűsítése, projektarányos akadálymentesítése
• 26 férőhelyes bölcsődei csoportszoba felújítása és főzőkonyha fejlesztése, komplett konyhatechnológia
• 30 férőhelyes óvodai épületrész fejlesztése, valamint a szükséges tornaszoba, foglalkoztató kialakítása toldaléképítéssel valósult 
meg
• 12 férőhelyes bölcsődei bővítés miatti belső építészeti átalakítás
• Gyermekek életkorának megfelelő, megfelelőségi tanúsítvánnyal rendelkező udvari játszóeszközök beszerzése.
• A meglévő óvodai épületrész teljes felújítása megvalósult.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.
A projektről bővebb információt a www.kunszentmárton.hu oldalon olvashat.

Wenner-Várkonyi Attila polgármester fogadóórái:
 minden hónap első hetében külön hirdetmény szerint

Fazekas János alpolgármester fogadóórái:
minden hónap harmadik szerdáján 13-16 óra között
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December 13-án az önkormányzat Képviselő-testülete nevében köszön-
töttem azon civil szervezetek tagjait, vezetőit, továbbá segítőket, támo-

gatókat, akik önkormányzati rendezvényeinket aktívan segítették.
Az ünnepi műsort Habranyi Ákos és az Önkormányzati  

Óvoda Szitakötő csoportja adta.
Gratulálok a fellépőknek!

Szívből köszönöm közösségeink egész évben végzett munkáját!
Folytatjuk! Hajrá Kunszentmárton!

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester

„Mozdulj az egészségedért”

Az EFOP-1.5.3-16-2017-00074 kódszámú „Humán szolgáltatások fejlesztése 
a Kunszentmártoni Járásban” elnevezésű pályázat keretében „Mozdulj az 
egészségedért” elnevezésű rendezvény került megtartásra Kunszentmártonban, 
Rákóczi Ferenc utca 2. szám alatti Karcagi SZC Kunszentmártoni Gimnázi-
uma, Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája tornatermében 2018. november 
30. napján 14:00 órai kezdettel. A rendezvény keretében egészségügyi szűrések 
Kiss Andrea – egészségügyi dolgozó és Gácsiné Bozsik Magdolna- védőnő 
segítségével történtek meg.  
A helyi sportegyesületek – elsőként a Kunszentmártoni karatékák mutatták be 
tudásukat rendkívül felkészültégükről, fegyelmezettségükről, karate tudásuk-
ról tanúbizonyosságot téve. Rövid szöveges bemutatkozásukat Varga Csilla 2. 
Dan karate edző készítette el.„Hosszú idő után, 2016-tól ismét beindult a karate 
oktatás gyermekek részére. A nagy érdeklődésre való tekintettel, már a kezde-
tektől fogva kettő csoportban dolgozunk. Indulásnál óvodás és iskolás csoport-
ban edzettünk, jelenleg kezdő és haladó kategóriákká alakultunk át. Korosz-
tályt tekintve vegyesek a csoportok. Ugyanis a haladók között is vannak óvodás 
karatékák.  Jelenleg közel 40 fő látogatja a kunszentmártoni karate edzéseket. 
Szorgalmuknak köszönhetően fantasztikus eredményeket érnek el országos 
versenyeken is. Legutóbbi megmérettetésük a Tökölön megrendezett országos 
verseny volt. Itt 24 egyesület közül összesítésben a Topkids KSE az előkelő 3. 
helyezést érte el, nagynevű klubokat maga mögé utasítva. A karate versenyeken 

két kategóriában mutatkozhatnak be a gyerekek. A szivacs kumite és WKF szabályrendszerben. Ebből a szivacsküzdelmet lesz le-
hetősége a gyerekeknek ma kipróbálni. Akinek felkeltette érdeklődését a karate, szívesen látom a szórólapon található időpontban.
Hiszen a karate több mint sport: Kitartás, fegyelem, akaraterő, erőnlét.”
A karatékák bemutatkozását követően a Napsólyom Baranta Egyesület színesítette rendezvényünket bemutatva a hagyományőr-
ző harcművészet szépségeit. Látványos, tanulságos bemutatójuk nagy sikert aratott a résztvevők körében. 
A Körös GYM Testépítő Egyesület képviseletében Holló Rita és Ónodi Levente mutatták be azokat a gyakorlatokat amelyek az 
összes izomcsoport megmozgatását, edzését szolgálják. A bemutatott gyakorlatok egyszerűek, akár otthon is elvégezhetők, kis 
súllyal, vagy akár súly nélkül is. Természetesen ezek alapgyakorlatok voltak, a testépítéshez szükséges gyakorlatok elvégzéséhez 
más eszközök használatát javasolják, edző felügyelete mellett. A nézők körében üdvözölhettük kunszentmártoni óvodásaink egy 
csoportját. Számukra a látványos bemutatókon kívül csapatjátékokat, rövid versenyeket rendeztünk, termelői méz ízvilágával 
ismerkedhettek meg. A rendezvén végén ásványvíz, müzli szeletek, csatos nyakpánt kulcstartóval és szilikon karpántok kerültek 
szétosztásra a résztvevők között. Rendezvényen résztvevők száma 154 fő.   

Krista Karina

„Isten tenyerén”

Felejthetetlen estével ajándékozta meg a kunszentmártoni 
közönséget Isten tenyerén című előadásával 

 Dezső Dóra és Szűcs Miklós

“Várakozás idejét éljük, amikor apró csodákat remélünk. 
Csodát, ami mindig szeretetben nyilvánul meg. A szeretet 
pedig lehet érdeklődés, figyelem, összekapaszkodó tekin-

tetek, vagy épp lehunyt szemek.  
Köszönet és hála, hogy megkaphattuk otthon,  

Kunszentmártonban!”  
-mondta Dezső Dóra.

Köszönjük	a	felemelő	előadást.	
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300 éves az újjászületett város
Kunszentmárton 1719-2019  15. rész

A redemptio és előzményei 1.

A török hódoltság vészterhes évtizedeiben a jász és kun településeket óriási károk érték. Lakóit a felvonuló hadak pusztították. So-
kan ezért elmenekültek, másokat rabszolga sorba taszított a török. Főleg a kun székek elnéptelenedtek. A török alóli felszabadulás 
után a fegyverjogán visszaszerzett, koronabirtoknak számító területet a kincstár felmérette Pentz János egri kamarai prefektussal 
1699-ben. Ennek alapján I. Lipót magyar király 1702-ben a Jászkunságot eladta a Német Lovagrendnek 500.000 rajnai forintért. A 
vidék lakossága ezzel jobbágysorba süllyedt, elvesztette területhez kötődő kiváltságait. Az eladást a magyar rendek már a Rákóczi 
szabadságharcot lezáró szatmári békében, majd az 1715-ös országgyűlés során kifogásolták, s ígéretet is kaptak annak feloldására. 
A területet zálogbirtokká is vált, majd a Német Lovagrend 1731-ben birtokát tovább adta a pesti Invalidus kórháznak. 
Mária Terézia (1740-1780) lehetőséget adott arra, hogy a Kerültek maguk fizessék ki a vételárat, s ezzel váltsák meg szabadsá-
gukat. Ezt nevezzük önmegváltásnak, redemptionak (ejtsd: redempció). Ez volt a Jászkunság és benne Kunszentmárton újkori 
történetét leginkább meghatározó esemény. Ez alakította nemcsak a jász, nagykun és kiskun öntudatot, hanem ez befolyásolta a 
18-19. századi társadalmi folyamatokat is. Az 1745-re már mind a hat nagykun település lakottá vált. A teljes vételár 500.000 rajnai 
forintjából a Nagykunságra 150.000 forint esett a következő megoszlásban:

Kardszagújszállás - 41.300 frt
Túrkevi  - 25.800 frt

Kisújszállás - 24.300 frt
Kunhegyes - 18.700 frt
Madaras - 20.700 frt

Kunszentmárton - 19 200 frt
Az aktussal Kunszentmárton magához váltotta Mesterszállás puszta teljes területét, valamint Csorba (Kuncsorba) puszta felét. 
A 19.200 forint eszerint így oszlott meg: Kunszentmárton: 9.700 frt, Mesterszállás 4.500 frt, Csorba 5.000 forint. A községek 
kifizették a kerületeket, majd beszedték lakosaiktól az összeget. Kölcsönt is fel kellett venniük. 1746-ban még ezer forinttal tarto-
zott Kunszentmárton Heves megyei uraknak, s 3.800 forinttal az aradi minorita konventnek, amely adománygyűjtő házat tartott 
fenn Kunszentmártonban. Városunkban 1745-ben 115 házban 140 adófizető lakott. A kifizetett összeggel visszanyerték korábbi 
kiváltságaikat, a saját bíró- és papválasztás jogát, szabad költözködést, a réven nem fizettek. Adósságát Kunszentmárton 1754-re 
kifizette. A társadalmi hierarchia élére a földváltó redemptusok kerültek.
A megváltás gyakorlatában a jászkunok elfogadták, hogy a teherviselés feltétele a földváltás legyen, a jogokat a föld hordozza, 
s belőle mindenki a megváltásba fizetett pénze arányában részesüljön. A redemptióból eredő jogok és kötelezettségek tehát nem 
a személyhez, hanem a megváltott földbirtokhoz voltak kötve. Azok a lakosok pedig, aki hozzájárultak ennek az összegnek a 
kifizetéséhez, befizetésük arányában örök használatra földet kaptak: 1 forintért 1 pózna földet, (egy pózna = 506 négyszögöllel, 
egy négyzetméter = 0,278 négyszögöl), ezt kerthelynek, vagy tőkeföldnek nevezték, valamint a közös birtokok (legelők, erdők, 
stb.) használatához jogot. Ők lettek az önmegváltók, a redemptusok. Azok a lakosok, akik nem váltottak földet s így nem járultak 
hozzá a közös redemptionális költségek fedezéséhez, ők voltak a „nem váltók”, vagy: irredemptusok. A zsellérek (jövevények), 
inqulinusok semmi joggal nem rendelkeztek, hiszen a joggyakorlás a megváltott föld tulajdonlásához kötődött. Mégis vonzották 
őket a jászkun szabadságjogok.
A földet váltók között nemcsak ősi kun, vagy jász, hanem frissen bevándorolt idegenek is (horvátok, szlovákok, németek) voltak. 
Aránylag sok földváltó nemesi família vándorolt be Kunszentmártonba. Ha részt vettek a redemptióban, redemptus-nemesek let-
tek. Nemesi birtok a kerületekben nem lehetett, hiszen a kerületek földjének minden röge megváltott jászkun tulajdon lett, amit a 
helységek 1745 után egyéni, valamint közösségi formában hasznosítottak. 
A megnyert kiváltság, szabadság lényegében egy szabadparaszti helyzetet indított el szabad költözési joggal, a földesúri terhek 
pénzbeli megváltásával, a kisebb királyi haszonvételekkel (regálék) szabad rendelkezés, a helyi autonómia világi és egyházi téren, 
a katolikusoknál a kegyúri jog (szabad papválasztás), a szokásjog elismerése. E kiváltságokért cserébe a jászok és kunok katonás-
kodással tartoztak.
E jogok a 13-16. században királyainktól kapott különböző középkori kiváltságokból eredeztethetők, amelyeket most csak vázla-
tosan idézhetünk: a jászok és kunok földje kollektív nemességet biztosító koronabirtok, a jászok és kunok a nádor bíráskodása alá 
tartoztak, illetőleg kisebb ügyeiket saját bíráik előtt intézhették, s mindezért katonáskodással tartoztak. (Folytatjuk!)
Irodalom:
Dósa József – Szabó Elek: Kunszentmárton története I. Kunszentmárton, 1936. 52-69.
Bánkiné Molnár Erzsébet: A redemptio előzményei, lefolyása és hatása Kunszentmártonban. (Kézirat, tanulmány, 2018.)
         Dr. Barna Gábor

FIGYELEM 

  Akciós farsangi jelmezek és kellékek vására Szolnokon, Széchenyi lakótelepi 
piac mögötti DÁVID JELMEZ szaküzlet¬ben. Óriási a választékunk: bölcsis, 

ovis, iskolás és felnőtt méretű jelmezekből. 
Nyitva: mindennap 9-18 óráig.
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Eladna? Vásárolna? 
A Kunszentmártoni Hír-Lap-ban a továbbiakban is lehetőséget biztosítunk apróhirdetések  megjelentetésére is.

Apróhirdetés, köszönetnyilvánítás,  megemlékezés: 635 Ft/lapszám
Tel. szám: 0656/560-528, E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu

Személyesen a Polgármesteri Hivatalban keresse Herczeg Renátát. 

ELŐFIZETÉSI	LEHETŐSÉG
Tisztelt Olvasóink!

Örömmel tapasztaltuk, hogy a Kunszentmártoni Hír-Lap előfizetési lehetőségével több kunszentmártoni lakos élt ebben 
az évben is. Még nem késő, hogy aki még nem tette meg	ELŐFIZESSE az önkormányzati újság 2019. évi lapszámait!

Ha egész évre fizet elő a Kunszentmártoni Hír-Lap lapszámaira, a 180 forintos példányokat kedvezményesen, 160 
forintért kaphatja meg.  A megjelenő újságokat a postaládájába kézbesítjük. 

Keresse fel bizalommal szerkesztőségünket!

„Szemét” dolog?!- Az elévülés szabályairól röviden
Tapasztalatom szerint sokakat érintettek az egyik szemétszállító társaság jogutódjától érke-
zett, több mint öt éve lejárt esedékességű, szemétdíj megfizetésével kapcsolatos fizetési fel-
szólítások. 
Voltak, akiknél a befizetett csekkek is rendelkezésre álltak, tehát igazoltan már megszűnt a 
tartozás, amit újra követelnek, míg mások – egyébként helyesen – elévülési kifogásuknak ad-
tak hangot. 
Ezen, 2014. március hó 15. napját megelőzően esedékessé vált tartozások elévülésére még a 
régi Polgári Törvénykönyv ( a továbbiakban:”Ptk.”) rendelkezéseit kell irányadónak tekinteni. 
Az emberek többnyire tudják, hogy öt év az általános elévülési idő, önmagában azonban az, 
hogy egy tartozás öt évnél régebben fennáll, az esetek nagy többségében nem jelenti azt, hogy 
elévült. 

Az elévült követelést bírósági úton érvényesíteni nem lehet, ami azt jelenti, hogy az nem behajtható az adóson. 
Fontos tehát tudni, hogy  mikor indul el az elévülési idő, és mik azok a körülmények, amik megszakítják. 
A Ptk. úgy fogalmaz, hogy az elévülés akkor kezdődik, amikor a követelés esedékessé vált. Ez azt jelenti, hogy csak 
azt követően indul az öt év, hogy az eredeti fizetési határidő eltelt.
A fizetési felszólítás, a behajtási folyamat megkezdése, továbbá a tartozás visszafizetése vonatkozásában történő meg-
egyezés, és a tartozáselismerés megszakítja az elévülést. Fentiekre tekintettel ha pl. az öt éves időszak utolsó előtti 
napján kap az adós egy fizetési felszólítást, akkor annak a kézhezvételétől újraindul, nulláról az elévülési idő számítása.
Az elévülés megszakadása, illetőleg az elévülést megszakító eljárás jogerős befejezése után az elévülés újból megkez-
dődik. Ha az elévülést megszakító eljárás során végrehajtható határozatot hoztak, akkor azonban az elévülést csak a 
végrehajtási cselekmények szakítják meg.
A fizetési felszólítás nem minden esetben alkalmas az elévülés megszakítására. Ha abból nem kétséget kizáróan beazo-
nosítható a tartozás, akkor nem kellően konkrét, így nem váltja ki a hitelező által vágyott joghatást, azaz az elévülés 
megszakítását. Érdemes arra is figyelni, hogy ha nem könyvelt postai küldeményként érkezik a felszólítást tartalmazó 
levél ( ahogyan pl. a szemétdíjjal kapcsolatos küldemények sem ilyenek voltak), akkor nem is feltétlen tudja igazolni 
annak elküldését, illetve kézhezvételét a hitelező, így egy ilyen fizetési felszólítás akkor szakíthatja meg az elévülést, 
ha az adós válaszleveléből, vagy akár telefonos megkereséséből kifolyólag igazolható annak a kézhezvétele.
Bizonyos jogszabályok az általánostól eltérően egyes jogviszonyokra 5 évnél rövidebb (pl. telefonszámla tartozás), 
vagy adott esetben hosszabb elévülési időt határoznak meg. 
A törvényben előírt elévülési idő elteltét követően is lehetősége van továbbá a hitelezőnek érvényesíteni a követelését, 
ha korábban azt menthető okból nem tudta megtenni ( mert például betegsége, vagy az adós hollétének az ismerete 
hiányában akadályba ütközött, esetleg a teljesítésre az adós halasztást kapott). Ilyenkor a hitelező az akadály megszű-
nésétől számított 1 éven belül felléphet a tartozás behajtása érdekében akkor is, ha tehát az elévülési idő egyébként már 
eltelt.
Az elévülést hivatalból a bíróság nem veszi figyelembe, arra minden esetben külön hivatkozni kell. Az ügyek egye-
diségére tekintettel sokszor bíróság előtt is elhúzódó vita tárgyát képezi magának annak az eldöntése is, hogy az 
elévülési hivatkozás helytálló, vagy sem. Ha valaki elévült követelést teljesít, azt vissza nem követelheti, így érdemes 
mindig körültekintően eljárni, ha az ember fizetési felszólítást kap. Hangsúlyozom, hogy az elévüléssel kapcsolatos, és 
az általános jogelvekből levezethető és a bírói gyakorlat által kialakított további részletszabályok figyelembevételével 
és az egyedi ügy ismeretében lehet eldönteni, hogy egy követelés elévült-e, amellyel kapcsolatban érdemes ügyvédi 
segítséget igénybe venni.

Dr. Balla Anita ügyvéd
Ügyvédi iroda: 5440 Kunszentmárton Köztársaság tér 13/A. 4. ajtó

Telefon: 0630/580-80-91, Web:www.drballaanita.com,  
Email: drballaanita@gmail.com, iroda.drballaanita@gmail.com
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TŰZVÉDELMI TÁJÉKOZTATÓ
A fűtési szezon és az adventi időszak beköszöntése kapcsán ismét felhívjuk a lakosság figyelmét néhány fontos dologra. A fűtési 
szezonban ügyelni kell a tüzelő, - fűtőberendezések biztonságos üzemeltetésére. A tüzelőberendezés az égéstermék-elvezető, vala-
mint a környezetében levő éghető anyag között olyan távolságot kell megtartani, hogy az ne jelenthessen az éghető anyagra gyújtá-
si veszélyt. Salakot és hamut csak teljesen lehűtött állapotban, az erre a célra szolgáló edénybe vagy tárolóba szabad kiönteni. Csak 
engedélyezett típusú, kifogástalan műszaki állapotú tüzelő-fűtő berendezést szabad használni, a gyártó által ajánlott tüzelőanyag 
felhasználásával. Ne fűtsenek háztartási hulladékkal, lakkozott, festett vagy nedves fával, mert ezek amellett, hogy mérgező gázo-
kat bocsátanak ki, fokozzák a kéményben a kátrány és a korom lerakódását. Az ilyen lerakódások miatt leszűkül a kémény belseje, 
ami miatt visszaáramolhat a füst a lakásba. Ha valaki csak két hétig háztartási hulladékkal fűt, annyi korom és kátrány rakódik 
le a kéményben és a fűtőeszközben, mint normál fűtőanyag használata esetén egy teljes fűtési szezonban. A kémény belső falára 
lerakódott vastag korom- és kátrányréteg a fűtés hatására izzani kezd és akár meg is gyulladhat, ami lakástűzhöz vezethet. Minden 
ötödik lakástűz a kéményben keletkezik. 
A kémények megfelelő karbantartása, és időszakos felülvizsgálata mindenkinek érdeke. Az ellenőrzések, tisztítások elvégzése a 
tüzek megelőzésén túl, egyes esetekben megelőzheti a szén-monoxid mérgezéseket és biztosíthatja az energiatakarékos, kevésbé 
környezetszennyező tüzelést. A kéményellenőrzés megrendelhető a 1818-as ingyenesen hívható ügyfélszolgálati telefonszámon.
Tragédia nemcsak a fűtési rendszer hibájából, de a megfelelő szellőztetés hiányából is bekövetkezhet. A tüzelőanyaggal üzemelő 
fűtőberendezés használatakor győződjön meg arról, hogy a szellőzés elégséges, így megelőzhető a szén-monoxid mérgezés. 
A szén-monoxid (CO) a tökéletlen égéskor keletkező melléktermék. Színtelen, szagtalan, ezért érzékszerveinkkel lehetetlen ész-
revenni. A szén-monoxid mérgezés kezdeti tünetei a hányinger és a fejfájás, azonban szervezetünk nem minden esetben képes a 
megfelelő reakcióra, márpedig a szén-monoxid jelenlétének késői felismerése könnyen tragédiához vezethet. A szén-monoxid a 
lakás légterébe a kéményen keresztül, vagy a tüzelőberendezésen keresztül kerülhet. A nem megfelelően működő kéményből az 
égéstermék (füstgáz) visszaáramlik a lakásba, míg a nem kellően tömör kályhákból, kandallókból, füstcsövekből, az elszennyező-
dött fürdőszobai átfolyós vízmelegítőkből közvetlenül is juthat szén-monoxid a lakótérbe. Amennyiben szén-monoxid mérgezés 
tüneteit észleli, azonnal ki kell szellőztetni a lakást, nyisson ablakot, ajtót, mert a friss levegő segíthet leghamarabb! Ezt követően 
kapcsoljon le minden fűtőberendezést, hagyja el a lakást, és a mérgezési tünetekkel forduljon orvoshoz!
NE FELEDJÉK A LAKÁSBAN ELHELYEZETT SZÉN-MONOXID ÉRZÉKELŐ ÉLETET MENTHET! 
Az elkövetkezendő időszakban körültekintően használják a karácsonyfaizzókat és fényfüzéreket, a csillagszórókat, illetve a gyer-
tyákat, mécseseket. Az adventi koszorút ne hagyják felügyelet nélkül!  A régi elektromos hálózatok kötései elektromos vezeté-
keinek keresztmetszete, már nem biztos, hogy a háztartásban újonnan beszerzett nagy teljesítményű elektromos berendezéseket 
üzemszerűen el tudja látni elektromos energiával. A régi elektromos vezetékek kötései és a nem megfelelő átmérőjű elektromos 
vezetékek túlmelegedhetnek és meggyulladhatnak.  A hosszabbító kábelére nehéz tárgyakat (ágyat, szekrényt, széket) ne helyez-
zünk, mert a kis szakaszon lévő állandó nagy nyomás miatt a hosszabbító kábelszigetelés deformálódik, annak vastagsága és 
szigetelő képessége lecsökken. Az elektromos elosztók használata is tűzveszélyt jelenthet, amennyiben több nagy teljesítményű 
elektromos fogyasztót egy elosztóba csatlakoztatunk, mert az összeadódó elektromos teljesítmények egyetlen dugaszoló aljzat 
csatlakozását terheli túl, és ez is könnyen okozhat tüzet. Felügyelet nélkül, például éjszakára telefontöltő eszközöket se hagyjunk 
a konnektorban.

Békés karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag új esztendőt kívánunk!
Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltség

Segélyhívószám: 112

RENDŐRSÉGI HÍREK
Vigyázzunk az idősekre!

A hideg időjárás beköszöntével a rendőrség a lakásukban egyedül élő, magukat csak nehezen ellátni tudó idős emberekre történő 
odafigyelésre hívja fel a lakosság figyelmét. A körzeti megbízottak minden évben felmérik a területükön nehéz körülmények 
között, vagy egyedül élő időseket és kiemelt figyelmet fordítanak rájuk. Bármilyen felmerülő probléma esetén segítenek, gondos-
kodnak a beteg, sérült, vagy krízishelyzetben lévő emberek megfelelő szociális intézménybe történő eljuttatásában.
A nehéz körülmények között élők védelme érdekében a társszervekkel – mentőszolgálatok, katasztrófavédelem, az önkormány-
zatok, jegyzők és polgármesterek – közösen felhasznál minden rendelkezésére álló eszközt a felmerülő problémák elhárításában.

Az állami intézményeken, a civil szervezeteken túl azonban az állampolgároknak is nagy szerepük lehet a veszélyhelyzetek 
kialakulásának megelőzésében, azok felszámolásában. Ebben kérjük a lakosság segítségét:

• Kérjük, hogy a téli időjárás beköszöntével az eddigieknél is jobban figyeljenek a környezetükben élőkre, a legveszélyeztetettebb, 
idős korosztályra.
• Látogassák őket gyakrabban, beszélgessenek velük, hogy van-e tüzelőjük figyeljenek arra, hogy hideg esetén füstöl-e a házuk 
kéménye.
• Amennyiben az utak csúszóssá válnak, kérdezzék meg, hogy el tudnak-e menni az alapvető élelmiszereket bevásárolni.
• Végezetül kérjük, hogy amennyiben tudnak olyan emberről, aki valamilyen okból veszélyhelyzetbe került, tegyenek bejelen-
tést az ingyenesen hívható 112-es telefonszámon, illetve jelezzék a lakóhely szerint illetékes önkormányzatnak, vagy közvetle-
nül a település körzeti megbízottjának!

                                                                                                   								Fekete	Tamásné	c.r.	őrnagy,	kiemelt	főelőadó
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Sakk
Megyei csapatbajnokság

Három sakkozóval (Radics László, Fulajtár István, Pálinkás Botond) erősített a KuTE sakk csapata. A megyei csapat-
bajnokságban eddig négy fordulót játszottak le és a KuTE legyőzve Martfűt, a Szolnok, Törökszentmiklós és Túrkeve 
elleni vereség után jelenleg a 8. helyen áll. Januárban folytatódik a bajnokság és remélhetőleg Jászapáti ellen sikerül 
még pontokat szerezni.

Pálinkás	Ferenc

Kézilabda NB-II
Véget ért a 2018/2019-es bajnokság őszi idénye

Mint az alábbi táblázat is mutatja, csapatunk a rendkívül erős mezőnyben, az előkelő 4. helyen végzett!
A góllövő lista alapján azt is láthatjuk, hogy a Dél-keleti csoportban szerepló 242 játékos közül, együttesünkből Gelley 
Dávid a 2. Tóth Jacsa a 11. még Cselovszki Csaba a 20. helyen állnak. Még érdekesebb a helyzet, ha valamennyi NB-
II-es csoportban, / hat csoport/ szereplő 1.473 játékos eredményét nézzük, Gelley Dávid a 83 góljával a 3. helyen áll, 
mindössze a déli csoportban szereplő 101 gólt szerző Krec Jugoslav /KIKI SKFT/, valamint a csoportunkban szereplő 
96 gólos Osgyán Bence /Békéscsabai BDSK/ előzi csak meg. Viszont, ha figyelembe vesszük, hogy a 101 gólos játékos 
31 gólt büntetőből, a 96 gólos játékos 26 gólt ugyancsak büntetőből szerzett, Gelley Dávid viszont csak 3 gólt, akkor 
megállapíthatjuk, hogy a hat NB-II-es csoport abszolút legjobb góllövője, GELLEY DÁVID.
Természetesen a büntetőből szerzett gól is gól, de azért egy akció gólt bizonyára nehezebb szerezni, mint egy büntetőből 
szerzett gólt. Gelley Dávidnak gratulálunk az eredményes játékához!

TABELLA
hely csapat M GY D V LG KG GK PONT

1. Pick Szeged U23 11 10 0 1 346 258 88 20
2. Köröstarcsai KSK 11 10 0 1 311 264 47 20
3. Békéscsaba DKSE 11 8 1 2 327 282 45 17

4. UniTurn Kunszentmárton 11 7 1 3 338 320 18 15
5. Mezőtúri AFC - Syngenta 11 7 0 4 309 282 27 14

6. Békéscsabai BDSK 11 6 0 5 314 302 12 12
7. Kiskunmajsai KC 11 5 0 6 308 334 -26 10

8. Túrkevei VSE 11 3 1 7 287 304 -17 7
9. Tigrisek Csongrádi KSE 11 3 1 7 305 353 -48 7

10. Kondorosi KK 11 3 0 8 296 292 4 6
11. Makói KC 11 2 0 9 284 324 -40 4

12. Felföldi István SE 11 0 0 11 248 358 -110 0

GÓLLÖVŐLISTA - MÉRKŐZÉSSZÁM
hely név csapat gól M gól M

1. OSGYÁN BENCE Békéscsabai BDSK 96 11
2. GELLEY DÁVID UniTurn Kunszentmárt 83 11
3. PAPP KRISZTIÁN Mezőtúri AFC - Synge 79 11

4. CSUZI MILÁN Békéscsaba DKSE 72 10
5. ENDREI LÁSZLÓ Makói KC 66 11

6. LOSONC LÁSZLÓ Tigrisek Csongrádi K 64 11
7. LŐRINCZI PÁL Köröstarcsai KSK 64 11

8. MURÁNYI BÁLINT Békéscsaba DKSE 64 11
9. POLGÁR TIBOR Köröstarcsai KSK 61 11

10. MATANOVITY OLIVÉR Kiskunmajsai KC 59 10
11. TÓTH LÁSZLÓ UniTurn Kunszentmárt 58 11

12. KEREKES ZOLTÁN Kondorosi KK 57 9
13. VARSANDÁN ÁRON Köröstarcsai KSK 57 11

14. BÉKÉSI BENCE Túrkevei VSE 55 11
15. FARKAS NORBERT Túrkevei VSE 54 11

16. CSÁNYI RICHÁRD Pick Szeged U23 52 11
17. FEKETE LÁSZLÓ Békéscsabai BDSK 52 10

18. SKALICZKI NORBERT JÓZSEF Felföldi István SE 50 11
19. ZVOLENSZKI ATTILA Tigrisek Csongrádi K 49 7

20. CSELOVSZKI CSABA UniTurn Kunszentmárton 47 11
Szánthó	Ferenc
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EGYHÁZI HÍREK

AZ ÚJ ÉV KEZDETÉRE 

Kedves Olvasó!                  
 Újra itt vagyunk egy új év elején. Tervezünk, akik élünk, s emlékezünk szeretteinkre, ismerőseinkre, akik nem 
élhették meg a 2019-es évet. De hogyan indulunk az új esztendőnek? Reménységgel, bizalommal, avagy pesszimiz-
mussal? Keresztényként le merem írni, el merem mondani; én Isten segítségével, mint ahogyan életem nagy részében 
is tudatosan őreá hagyatkoztam, aki eddig mindig megsegített. Immár 38 éve szolgálom Őt Kunszentmártonban, ahol 
feleségemmel elindult közös életünk. Megáldott bennünket gyermekekkel, s most már szép számban unokákkal is. 
Nem bántam meg, hogy elhívott erre a csodálatos szolgálatra, mert az embereken keresztül is Neki szolgálhattam, 
meghálálva minden kegyességét, amit kaptunk Tőle. Számomra élő az idézet, amelyet olvashatnak az írás végén. Is-
tentől indult el életem és felé tart, akitől Jézus feltámasztása által INGYEN  kaptam üdvösséget, boldog beteljesedést 
a földi, testi halál után. Minden, ami körülvesz, hitem szerint a teremtő Isten ajándéka! Emberi életem, mely hordozza 
a halhatatlanságot, az isteni képmást, Őbenne lel beteljesedést. 

„Én vagyok az Alfa és az Ómega, a kezdet és a vég. Én adok majd a szomjazónak az élet vizének forrásából 
ingyen. Aki győz, örökölni fogja mindezt, és annak Istene leszek, az pedig fiam.” /Jelenések Könyve 21.6-7/                                                                                                                

Minden kedves Olvasónak áldott új esztendőt kívánok! 
Laurinyecz	Pál	kántor

Labdarúgás

Ősszel harmadik a KuTE !

Befejeződött Jász-Nagykun-Szolnok megye II. osztályú labdarúgó bajnokságának őszi idénye.  A KuTE az őszi hajrá-
ban egy győzelem mellett háromszor is döntetlent ért el, így a képzeletbeli dobogó harmadik fokáról várhatja a tavaszi 
folytatást.

KuTE-Martfű 3-1 (1-0)
Molnár Lajos Sporttelep, 80 néző, vezette: Gulácsi Antal

Gól: Marozsi (20), Rácz (65. tizenegyesből), Lakatos (73) ill. Fekete G. (48).
Küzdelmes mérkőzésen helyzeteit jobban használta ki a hazai csapat.

Hovodzák Ferenc: Megérdemelt győzelmet arattunk.

Besenyszög-KuTE 1-1 (1-1)
45 néző, vezette: Bozó Norbert
Gól: Veres (5) illetve Rácz (21)

Meglepetésre a sereghajtó csapat otthonában a KuTE meddő támadójátéka
csak erre volt elég.

Hovodzák Ferenc: Ma semmi sem sikerült. Hiába játszottunk mezőnyfölényben, a játékunkban nem volt benne a gól.

KuTE-Tiszagyenda 3-3 (1-2)
Molnár Lajos sporttelep, 70 néző, vezette: Béleczki László

Gól: Rácz (45), Farkas (74), Kovács (92) ill. Boros B. (15, 49), Cseh (45).
Az első helyért folytatott küzdelemben a KuTE vesztett állásból a hosszabbításban tudta itthon tartani az egy pontot.

Hovodzák Ferenc: Öt hiányzóval nekünk ma ez jelentette a mennyet.

Tiszajenő-KuTE 1-1 (1-0)
50 néző, vezette: Peredi Tibor

Gól: Nyuli L. (11) illetve Lakatos (70).
Kiállítva: Ballabás (78), Hegyi (91).

A középmezőnyhöz igyekvő hazaiak lelkesen küzdöttek a végén 9 emberrel is.
Hovodzák Ferenc: Elfogytunk a bajnokság végére, a sírból hoztuk vissza az egy pontot.

A bajnokág állása az őszi idény végén:
1.Tiszagyenda 35, 2.Tiszaföldvár 32, 3.KuTE 30, 4.Túrkeve 29, 5.Szászberek 26, 6.Tiszaszentimre 23, 7.Jászboldogháza 
20, 8.Cserkeszőlő 19, 9.Cibakháza 18, 10.Jászapáti 18, 11.Martfű 18, 12.Jászszentandrás 17, 13.Jászalsószentgyörgy 16, 
14.Tiszajenő 15, 15.Kenderes 11, 16.Besenyszög 3 ponttal.

Pálinkás	Ferenc
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Elhunytak
Balogh Miklós 48 éves
Oberna András 68 éves

Kiss Lajosné Csomán Mária 71 éves
Szakács Lászlóné Tálas Róza Sára 83 éves

Szaszkó Antalné Stuhl Anna 84 éves
Gödő Péterné Birgés Mária 75 éves

Budai István 64 éves

Házasságkötés
Kóródi Éva és Konfár György

MEGEMLÉKEZÉS
„Csak az évek múlnak, feledni nem lehet,  

hogy fiatalon kettétört életed.
Temető csendje ad neked nyugalmat,  
szívünk bánata örökre megmarad. 

Vidám arcod nem látjuk többé, 
 de drága emléked szívünkben él örökké.”

VÉRTEN ANTAL
halálának 8. évfordulóján emlékezik 

Gyászoló családod
                                                                 Öcsöd

EMLÉKEZÉS
ERDEI ISTVÁN 

 

halálának 5. évfordulóján

„Megpihent a dolgos, jó apai szív,
Áldás és hála övezi a sírt.

Szerető férj voltál drága édesapa,
Bánatos családodnak  
most az őrangyala.”

Szerető	feleséged	és	fiad

EMLÉKEZÉS
SZEGÉNY GYÖRGY

halálának 2. évfordulójára

„Mikor elmentél kialudt egy csillag,  
az angyalok a mennyországba hívtak.
De sajnos itt lent elvesztettünk Téged,  

a legtisztább angyalát  
a földnek s az égnek.”

Emléked	soha	nem	felejti	feleséged,	fiad	és	családja,	 
három unokád, három dédunokád, 
lányod és párja, sógorod és párja.

IMPRESZUM
Kunszentmárton Város Önkormányzatának 

lapja, Kiadja: Kunszentmárton Város Képvise-
lő-testülete, Szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 

Főszerkesztő: Herczeg Renáta,  
E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu, Tel. szám: 
0656/560-528, Nyomdai munka:Pátria Nyomda 
Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a 

szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a 
beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt 

vélemények nem mindig tükrözik a szerkesz-
tőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, 
illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik 

a hirdetések tartalmára is. 
A következő	lapzárta	2019.	január	25.

 
Kegyelet Sírkő Kft. 

Kunszentmárton 

Jókai u. 37. 
(a régi üzlet helyén) 

Tel. szám: 56/461-108 
Ügyelet a nap 24 órájában. 
Üzletvezető: Révész Imréné 
Tel. szám:06 30/ 303- 52 24 

PIETAS
TEMETKEZÉS

Kunszentmárton, Kossuth L. út 19.

Tóth Vilmos kirendeltség-vezető
Telefon:	56/463-182, éjjel-nappali ügyeleti 

hívószám: 20/ 474 48 04

- Ügyintézés 

(kórházi, anyakönyvi, ÁNTSZ, stb.)

- Temetési kellékek árusítása

- Koporsós temetés

- Urnás temetés, hamvak szórása

- Hamvasztás

- Halott szállítás a temetés 

helyszínére

- Síremlékek forgalmazása

- Világi búcsúztatás
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„Kosárpalánta Verseny”
1.forduló

2018. december 2.
Kecskemét Mercedes-Benz Sport Akadémia

A Ricsilla Sport Kft. Zalaegerszeg – még a nyár folyamán – megálla-
podást kötött a Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Mű-
vészeti Iskolával. A szerződéskötést a Szolnoki Tankerületi Központ, 
valamint Kunszentmárton Város vezetése is maximálisan támogatta.
Cél az általános iskola alsó tagozatán 1-4. évfolyamon a Kosárpalánta 
program bevezetése, versenyeztetés, majd a felső tagozaton a kosár-

labdázás versenyszerű biztosítása korosztályos rendszerben.
Szeptemberben Vincze Béla, októberben Sári Mária elvégezte Budapesten a Kosárpalánta program akkreditált 
képzést, majd elkezdődött az adminisztráció.
A Ricsilla Sport Kft. biztosított két darab mozgatható komplett kosárlabdaállványt, 1 darab bordásfalra akasztható 
palánkot, valamint az alsótagozathoz 20 darab Molten kosárlabdát, a felső tagozatra 10 darab kosárlabdát az életkori 
sajátosságokhoz igazodva (5-ös méret).
Októbertől az alsó tagozaton, hetente minden osztályban 1-1 testnevelés órát Darida Károlyné testnevelő tanár 
Szarvasról átjárva és Sári Mária tartott, ahol megismerkedhettek tanulóink a Kosárpalánta program rendszerével, 
technikai elemekkel, játékkal. 
Ezen túl minden csütörtökön délutáni óra is volt sok-sok tanuló részvételével. 
A Széchenyi épületben pedig Vincze Béla tart kosárlabda foglalkozásokat csütörtökönként 15,30 és 17,00 óra között 
a 2007-2008-ban születettek számára.
Novemberben a tanulók (48 fő) sportorvosi vizsgálaton vettek részt.
Következett az első megmérettetés, ahová külön busszal, szülők saját gépkocsijukkal szállítottuk a versenyzőket.
Minden évfolyamon 8-8 tanuló küzdött egymással egyre nehezebb feladatokkal az évfolyamok növekedésével.
Változatos labda nélküli és labdás feladatok voltak a küzdelmek során, melyet Adamik Csilla testnevelő vezetett. A 
gyerekeket Darida Károlyné, Sári Mária és Vincze Béla irányította.

A Ricsilla Kunszentmárton csapatai a következő eredményeket érték el:

1. évfolyam  2. helyezés
2. évfolyam  3. helyezés
3. évfolyam  6. helyezés
4. évfolyam  1. helyezés

A küzdelmekben elsősorban kecskeméti iskolák, Kecskemét vonzáskörzeti iskolák, Szarvas és Kunszentmárton vett 
részt.
Köszönet a Ricsilla Sport Kft. vezetésének Mészáros Richárd ügyvezető igazgató úrnak, hogy elindulhatott Kun-
szentmártonban ez a program, a Kunszentmártoni Általános Iskola és AMI vezetésének, a felkészítő tanároknak és 
természetesen a Kedves Szülőknek a mindenre kiterjedő együttműködésért.
Remélem egy kitűnő program vette kezdetét Kunszentmártonban.

          Vincze	Béla	-	testnevelő	tanár




